

ИЗ НВО ТВРДЕ ДА ЈЕ БРОЈ ЗАВИСНИКА У ЦРНОЈ ГОРИ ПЕТ ПУТА ВЕЋИ ОД ЗВАНИЧНИХ СТАТИСТИКА

Дрогира се више од 12.000 грађана

- Према подацима Института, од 2005. до 2008. године предозирало се 20 наркомана
- Булајић упозорава на незаустављиви тренд раста броја зависника
- У Пљевљима за посљедње двије године умрло пет наркомана

Директор НВО „Препород“ Јован Булајић оцијенио је да у Црној Гори има најмање 12.500 наркомана. Булајић је упозорио за „Дан“ да Институт за јавно здравље још није урадио регистар зависника који би располагао релевантним подацима. Он је навео да надлежне институције и даље користе бројке од 2.500 до 3.000 зависника, које су добијене у истраживању Института прије четири године.

Према посљедњим подацима Института који су достављени „Дану“, од 2005. до 2008. године у Црној Гори је било 20 смртних случајева повезаних са употребом дрога. Према тој статистици, од употребе наркотика умрло је 18 мушкараца и двије жене, од 17 година до 44 године. У 19 случајева смртни исход наступио је због предозирања хероином, а у једном због употребе комбинације хероина и кокаина.

– Тренд раста зависничке популације је незаустављив. Зва-



Булајић

нична бројка се множи са такозваним тамним бројом пет, по којем је у Црној Гори најмање 12.500 зависника. То нико не може ни потврдити ни демантова-

На метадонској терапији 198 наркомана

Према подацима Института, 2008. године у болницама је лијечено 198 корисника психоактивних супстанци, 176 мушкараца и 22 жене.

– У оквиру метадонског програма у подгоричком Дому здравља од 2006. до 2009. године лијечена су 164 пацијента, 145 мушкараца и 19 жена. У јавној установи за рехабилитацију и ресоцијализацију корисника дрога у подгоричком насељу Какарицка гора од септембра 2008. до јуна прошле године примљено је 39 пацијената од 23 до 43 године – наводи се у подацима Института.



ти. Израда регистра зависника још траје. Мислим да ни он неће дати прецизне бројке, јер ће се узети у обзир само оне особе које се јављају здравственим институцијама. Питање је шта је са оним особама које су на ванболничком третману. Питање је шта ћемо и са оним зависницима који се лијече ван граница Црне Горе – додао је Булајић.

У посљедње двије године од посљедица употребе наркотика у Пљевљима је преминуло пет лица. Укупан број лијечених наркомана је већи за око девет пута, док се претпоставља да се број оних који уживају неку врсту наркотика креће од 300 до 500 лица.

– У Пљевљима имамо 46 лица која су евидентирана као лијечени наркомани. Од тог броја у посљедње двије године преминуло је пет особа – каже пљевалски неуропсихијатар Илхан Турсумовић.

Турсумовић наводи да зави-

снике упућују на болничко лијечење у специјалну болницу у Доброти. Он истиче да је најтеже то што су зависници млади људи.

– Старосна структура пљевалских наркомана је од 15 до 35 година, док су преминула лица била у старосном добу од 20 до 35 година. Млади људи најчешће постају зависници до двадесете године – додао је он.

Многе невладине организације тврде да је број оних који користе наркотике у Пљевљима око 500, али и да је број лијечених зависника већи од званичног броја. Из невладиних организација упозоравају да се један број зависника лијечи у Србији и Босни. Они такве своје ставове поткрепљују тврдњама да у многим породицама желе да прикрију болести својих чланова.

– Моје процјене су да је број оних који користе наркотике око 300. То су неке моје процјене, које су у потпуности реалне и основане – додао је Турсумовић.

М.М.К. – Б. ЈЕ.